

ЛЕТНЯЯ АГИТПЛОЩАДКА

Есть у жителей улицы Свет шахтера излюбленное место, где собираются они каждую пятницу, а то и чаще, чтобы послушать лекцию или принять участие в беседе, посмотреть кинофильм, выяснить, насколько хороша заводская самодеятельность и как звучит духовой оркестр, наконец, просто поговорить друг с другом. Место это — летняя агитплощадка, за работу которой отвечает партийная организация завода «Электроаппарат».

Третий год собирает эта агитплощадка — заведует ею диспетчер производственного отдела тов. Булуканенко — людей на свои мероприятия, она буквально стала центром работы с населением прилегающих улиц.

Чем снискала агитплощадка такую популярность? Прежде всего тем, что строит свою работу с учетом интересов людей, в добавок ведет эту работу дифференцированно, приоравливаясь к запросам тех, кто ее посещает. И еще одно новшество привлекает жителей ближайших улиц — библиотека Дворца культуры завода организовала здесь обмен книг.

В нашем городе, помимо этой, охотно посещается еще ряд агитплощадок. Так же умело ведут свою линию — а она заключается в том, чтобы дойти до сердца каждого человека, поднять уровень его сознательности, закалить идеино — агитплощадки в поселке Ульяновка, по улице Свердлова, при Дворце культуры шахты «Красногорская», на улице Буфер, в саду Дворца культуры шахты № 5—6 (заведующие грузчик «Зиминки-Капитальная» тов. Усков, лампопощадки шахты «Коксовая-2» тов. Моховикова, электрослесарь шахты «Красногорская» тов. Минаев, десятник вентиляции шахты имени Дзержинского тов. Спицын, директор ДК тов. Пузаков).

Для того, чтобы люди, не беспокоясь о своих детях, могли послушать, скажем, лекцию, парторганизация шахты имени Дзержинского открыла на улице Буфер по соседству с агитплощадкой и площадки для детей и подростков. Здесь дежурят представители общественности предприятия, работники детского сада.

Всего в городе в настоящее время функционирует 40 агитплощадок. Даже в сравнительно небольшом Зенковском районе действуют их 11. Вообще, надо сказать, Зенковский район КПСС с должным вниманием подошел к этому делу. Сейчас здесь идет смотр агитплощадок, в ходе которого не только отмечаются недостатки, но и передается накопленный опыт.

Но еще не везде взялись за организацию работы агитплощадок. Парadoxально, но факт, что на «Электромашине», в коллективе которого свыше 600 коммунистов, не нашли человека, которому можно было бы поручить заведование агитплощадкой в поселке Маганак, где живут заводские рабочие. До сих пор не сумела построить агитплощадку парторганизация шахты № 8 (бывший секретарь партбюро тов. Воронов). С большим опозданием открылись агитплощадки межзавода на улицах Фасадной и Волжской (секретарь партбюро, тов. Шубин).

В летнее время мы возлагаем большие надежды на агитплощадки. По существу они должны стать центром политической работы среди населения — местом, где можно узнать не только о событиях за рубежом, или послушать беседу на медицинскую или педагогическую тему. Здесь стоит, очевидно, повести разговор и об итогах работы того или иного предприятия (разумеется, соседнего), за определенный промежуток времени, о том, какого качества продукцию оно выпускает, организовать встречи с бывальными людьми, пропагандировать книгу. А разве нельзя провести здесь заседание товарищеского суда?

Не следует отказываться и от таких вполне оправдавших себя мероприятий, как праздники улиц, беседы со специалистами по вопросам науки и техники, юридические консультации, встречи с учителями близлежащих школ, отчеты заведующих магазинами и столовыми и т. д. Агитплощадка может и должна стать и местом, где проводятся вечера, массовые гуляния, организуются кино и концерты, танцы.

И все-таки, чтобы обеспечить массовость этих мероприятий, надо, прежде всего, не забывать о проблеме интереса. Серым, скучным, равно как лекциям, так и концертам, вечерам, здесь не должно быть места.

И еще нельзя забывать одно обстоятельство, планируя работу агитплощадки. Следует советоваться с теми, кто ее посещает, — это правильно, что план работы агитплощадки обсуждается с населением.

Активизировать работу на агитплощадках помогут также создаваемые у нас общественные советы.

На страдных рубежах

Хлеборобы Целинного края, несмотря на капризы весны, одержали замечательную трудовую победу: выполнен план сева яровых. Эти культуры размещены на площади 17,5 миллиона гектаров — на полмиллиона больше, чем в прошлом году. Пшеницей занято 30 миллионов 71 тысяча гектаров.

Впервые на огромной площади, 16 миллионов гектаров, посевы прикатаны. Этот агроприем сохраняет влагу в почве и, как показал многолетний опыт, обеспечивает заметную прибавку урожая.

Перевыполнение норм выработки трактористами и селянщиками в дни сева было массовым явлением. Отлично зарекомендовала себя новая техника. На полях работало 438 тракторов «К-700», более 7 тысяч новых сеялок — дупильников «ЛДС-4».

Завершили сев зерновых хлеборобы Алтая. Посевы размещены более чем на 5 миллионах 400 ты-

сях гектаров. Главная продовольственная культура — пшеница заняла почти 4,5 миллиона гектаров. План сева ее перевыполнен на 65 тысяч гектаров.

Сейчас колхозы и совхозы края заканчивают посадку картофеля и овощей. (ТАСС).

Первый экзамен

Как и везде, день первого экзамена во 2-й школе начался с торжественной линейки. 68 пар глаз одиннадцатиклассников с тревогой и ожиданием смотрели на конверт в руках директора Е. А. Безруковой. И вот, наконец, зачитывают темы экзаменационных сочинений: «Жизненные пути комсомольцев 20-х годов» (по роману Н. Островского «Как закалялась сталь»); «Тема патриотизма в творчестве М. Лермонтова и Л. Толстого»; «Наш современник в советской литературе 50—60 годов».

И сразу — радостный вздох: как «позволено». Ровесники Корчагина близки и дороги всем. А кто же из молодежи не знает героя книги Шемякина «Сердце на ладони», Полевого — «На диком береге», Кузнецова

— «Продолжение легенды», Пескова — «Шаги по росе» и много других.

Подписан листок экзаменационной работы, старательно выведенено название темы. И на какое-то время замерло перо: надо сосредоточиться, как вот эта девушка на нашем снимке, еще раз мысленно обратиться к героям, о которых будет рассказало.

Пока неизвестны результаты работ 11-классников. А многим 8-классникам уже выставлены оценки. У них первый экзамен был по математике. В школе № 11, например, две трети экзаменующихся получили хорошие и отличные оценки. Остальные — «тройки». Успешно сдали первый экзамен и Тамара Ахметшина, 8-классница школы № 29.



НА СНИМКЕ: ученица седьмой школы.

Фото В. Шипачева.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (8937)

ПЯТНИЦА,

4

июня 1965 года

Год изд. 35-й

Цена 2 коп.

К финишу полугодия

Идет последний месяц полутора. Как и первые пять месяцев, для горняков рудника в целом он характерен хорошей, боевой работой. Большинство коллективов шахт досрочно вступили в июнь по угледобыче.

Больше всех выдали сверхпланового топлива горняки шахты № 3—3-бис. За 5 месяцев, работая ритмично и планомерно, они запасли на свой сверхплановый счет более 33 тысяч тонн угля. Несмотря на продолжжающуюся реконструкцию, шахтеры № 3—3-бис успешно осваивают новый горизонт и увеличивают угольный поток.

На втором месте по сверхплановой добыче с начала года горняки шахты имени Калинина. Каждый месяц увеличивая сверхплановый счет, передовой коллектив довел его с начала года до 32310 тонн.

Так же ровно, с перевыполнением плана трудятся горняки шахт «Маганак», «Северный Маганак», шахты № 8. И как результат ритмичной работы — все эти коллективы уже перевыполнили годовые обязательства. Причем калининцы перекрыли их более чем в два раза.

Хорошо работали эти коллективы и в мае. Первым в соревновании по сверхплановой угледобыче

стали шахтеры «Маганака». Замечательных успехов добились и горняки шахты «Черная гора». Перестроив планирование, они быстро исправили допущенное до этого отставание.

Но наряду с достижениями передовых коллективов, приходится говорить и о наших минусах. Некоторые шахты наршивают долг с начала года, шесть шахт отставали в мае. С долгом 4 тысяч тонн вступили в последний месяц полутора горняки «Красного углекопа», увеличивают угольный долг на шахте № 5—6, не ликвидировали отставание и механизаторы карьера № 8.

Очень тревожное положение на «Коксовой-2». Если здесь будут трудиться так же, как в мае, то второй квартал и полугодие будут завершены с минусом.

Каковы же причины отставания этого коллектива? В мае здесь, вместо 15 по плану, работало только 10—12 забоев. В большом долгу остались участки №№ 1, 4 и 7 из-за несвоевременного крепления и проходки подготовительных выработок, забучивания трубопроводов и загазованности забоев.

Самым крупным долгом стала в минувшем месяце шахта «Зенковские угодья». Здесь по вине руково-

водителей предприятия и горного надзора не хватало до плана 5—6 очистных действующих забоев. На многих участках был допущен разрыв между подготовкой и отработкой очистного фронта. На участке № 2 в аварию попал щит. В результате самоуспокоенности руководителей шахта из передовых попала в самые отстающие.

Аварийность и нехватка очистных забоев характерна и для шахт № 5—6, имени Дзержинского, «Красногорская» и «Зиминка-Капитальная». На двух участках «Зиминка-Капитальная» допущена аварийность щитов и на третьем — прорыв глины.

До аварийного состояния довели несколько забоев на шахте № 5—6 и имени Дзержинского. Кроме того, тут имели место и разрывы в очистном фронте. В результате 6 шахт треста из 16 стали в мае должниками. Ими недодано до плана 34587 тонн угля.

Надо строго спросить с руководителей отстающих предприятий, особенно допускающих систематические провалы плана, и потребовать на последнем рубеже полутора — в июне исправить положение, взять равнение на лучшие коллективы рудника.

Сегодня—80 лет со дня рождения Я. М. Свердлова

СОРАТНИК ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА



История Коммунистической партии, рабочего класса России знает не мало выдающихся революционеров чья жизнь—благородный пример беззаветного служения великому делу борьбы за счастье народа, за коммунизм. К таким людям принадлежит и Яков Михайлович Свердлов, восемидесятилетие со дня рождения которого исполняется 4 июня.

Сын нижегородского ремесленника-гравера, Яков Михайлович еще юношескую связал свою судьбу с революционным движением. Шестнадцать лет он вступил в Российскую социал-демократическую рабочую партию, стал активным агитатором и пропагандистом среди рабочих Сормовского завода. По поручению Нижегородского комитета РСДРП Свердлов организовал подпольную типографию в Сормове, распространяя нелегальную литературу, участвовал в организации политической демонстрации. За революционную деятельность в начале девяностых годов царские власти несколько раз бросали его за тюремную решетку.

Старые коммунисты, хорошо знавшие Якова Михайловича в молодые годы, вспоминают, что на формирование его сознания огромное влияние оказали работы В. И. Ленина, газета «Искра». Свердлов всегда и везде ставился убежденным ленинистом, страстным поборником марксистско-ленинского учения. Этой убежденности, верности идеям коммунизма он пронес сквозь тюрьмы и ссылки, жестокое преследование царского самодержавия, годы революционного подполья, сквозь непримиримую борьбу с оппортунизмом, сквозь огонь трех революций.

Многообразной была партийная работа Свердлова в дореволюционное время как в Поволжье, так и на Урале, в Сибири и Москве, везде, куда посыпалась его партия. По словам В. И. Ленина, в этот период Свердлов представлял из себя «наиболее отчеканенный тип профессионального революционера».

Правда, нелегальные условия не позволяли широким партий-

ным массам знать о большой организаторской работе, которую вел тогда в партии Свердлов. Она как бы оставалась в тени подполья. Зато как ярко вспыхнул и засверкал всеми гранями его исключительный талант организатора, освещенный светом Великого Октября!

В дни революции и после установления Советской власти мне часто приходилось встречаться с Яковом Михайловичем, выполнять его поручения, быть свидетелем его неутомимой деятельности на посту председателя ВЦИК и одновременно секретаря Центрального Комитета партии. И всегда меня поражала его энергия, знание дела и особенно людей.

Он знал многих партийных и советских работников со всеми их достоинствами и недостатками, знал, кто и на какой работе способен принести наибольшую пользу революции. Яков Михайлович справедливо считался тогда правой рукой Ленина, и авторитет его был исключительно велик. Его распоряжения выполнялись быстро и четко. В этом я много раз убеждался всюду, где приходилось бывать. С изумительной выдержкой, твердостью и тактом вел он заседания ВЦИК и его большевистской фракции. Заседания эти проходили обычно очень бурно, потому что в первые годы Советской власти во ВЦИК входили и постоянно пытались срывать его работу меньшевики, эсеры, и кое-кто из анархистов.

Особенно запомнилось заседание, на котором были изгнаны из состава ВЦИК меньшевики. К тому времени меньшевики полностью разоблачили себя как враги революции, и церемониться с ними дальше было нечего. Заседание проходило в «Метрополе», как и все заседания ВЦИК в 1918–1919 годах. Его открыл Яков Михайлович. Как только на обсуждение был поставлен вопрос о выведении меньшевиков из состава ВЦИК, в зале поднялся невероятный шум, крики, свист.

Яков Михайлович своим могучим голосом и с такой внутренней силой потребовал восстановить порядок, что вскоре воцарилась полная тишина. Молча, жестом он указал на

дверь, и жалкие, словно пришибленные меньшевики один за другим покинули зал. Заседание ВЦИК продолжалось, будто ничего и не произошло.

Но какого бы накала ни достигали страсти внутрипартийной борьбы, как бы ни были остры споры, Свердлов неизменно был вместе с Лениным, всегда и везде отстаивал его точку зрения.

Яков Михайлович был требователен и строг, порою даже суров, когда этого требовали интересы революции. Но он никогда не был равнодушен. Своим благородством и обаянием он покорял всех, кто хоть как-то с ним соприкасался. Свердлов никогда не прибирался к людям по пустякам, не дергал работников зря, не унижал их достоинства, внимательно и уважительно относился к сотрудникам, какое бы положение они ни занимали. За это его все любили, все стремились как можно быстрее и лучше выполнить каждое его поручение. Работать с ним было необычайно легко и приятно.

Вспоминается первое время моей работы комендантом Московского Кремля. Время было трудное, дел всяких невероятно много. Но Свердлов находил время и для партийно-государственной работы, и для организации охраны Кремля, и для устройства быта работников центральных учреждений. Особую заботу проявлял Яков Михайлович барабанил пальцами по столу и смотрел в окно; Феликс Эдмундович сосредоточенно перелистывал какую-то книгу.

— Нуте-с, что все это означает? — обратился ко мне Владимир Ильин.

Не зная с чего начать, я нерешительно шагнул вперед, тща-ца за собой вконец оробевшего портного. На выручку пришел Яков Михайлович:

— По-видимому, товарищ Мальков привел портного, чтобы снять мерку. Такое у меня создается впечатление.

— С кого же это снять мерку и какую такую мерку? — Владимир Ильин явно сердился.

Онажды Свердлов вызвал

меня к себе. У него был в это время Дзержинский.

— Советовались мы тут с Феликсом Эдмундовичем, — сказал Свердлов, — надо Владимиру Ильину новый костюм сшить. Достаньте материал и разыщите портного. Только Ильину ни слова. Узнает — откажется, а у него костюм сминаете, изрядно поношен.

Приготовив материал и вызвав портного, я позвонил Свердлову.

— Мы с Дзержинским идем сейчас к Ильину на квартиру. Минут через десять приходите и вы, — ответил он.

Когда мы вошли, Владимир Ильин о чем-то разговаривал с Свердловым и Дзержинским, прокашливаясь по комнате. Увидев нас, он остановился и недоуменно взглянул на меня и на портного. Потом повернулся к Свердлову и Дзержинскому. Те продолжали сидеть возле стола с невозмутимым видом: Яков Михайлович барабанил пальцами по столу и смотрел в окно; Феликс Эдмундович сосредоточенно перелистывал какую-то книгу.

— Нуте-с, что все это означает? — обратился ко мне Владимир Ильин.

Не зная с чего начать, я нерешительно шагнул вперед, тща-ца за собой вконец оробевшего портного. На выручку пришел Яков Михайлович:

— По-видимому, товарищ Мальков привел портного, чтобы снять мерку. Такое у меня создается впечатление.

— С кого же это снять мерку и какую такую мерку? — Владимир Ильин явно сердился.

Онажды Свердлов вызвал

— С вас, Владимир Ильин, с вас! — вступил в разговор Дзержинский.

— Позвольте,

позвольте!

— перебил его Владимир Ильин.

— Где у вас, я вижу, целый за-

говор?

— А это уж как вам будет угодно, — невозмутимо продолжал Дзержинский. — Заговор? Но, как известно, моя специальность раскрывать за- говоры...

Все рассмеялись. Владимир Ильин развел руками: «ваша, моя, взята... Портной быстро снял мерку, и вскоре костюм был готов.

Помню, какую теплоту и огромное участие проявил Яков Михайлович, чтобы организовать лечение и отдых Владимира Ильинича, когда из него было совершено предательское покушение Каплан. А спустя немного времени уже проявлял заботу о Свердлове сам Владимир Ильин. После поездки на Украину в начале марта 1919 года Яков Михайлович тяжело заболел. Его организм, насыщенный тюрьмами, категорий и огромной работой, не выдержал, и он скончался 16 марта. На похоронах Свердлова Владимир Ильин сказал:

«Мы опустили в могилу про- летарского вождя, который больше всего сделал для орга- низации рабочего класса, для его победы».

Отмечая 80-летие со дня рождения Я. М. Свердлова, труженики нашей страны чтят его память как выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, посвятившего всю свою жизнь величайшему делу борьбы за коммунизм.

П. МАЛЬКОВ.
Член КПСС с 1904 года.

НОВЫЕ КНИГИ

Из серии «Герои и подвиги» РАССКАЗ О ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМ УЧЕНОМ

В Москве, на Тверском бульваре, стоит высокая статуя: внимательно всматриваются вдали человек, с прямых плеч падают складки докторской мантии. «К. А. Тимирязеву. Борцу и мыслителю», — высечено на пьедестале.

Почти столетие отделяет нас от той поры, когда начинала свою деятельность К. А. Тимирязев. Но до сих пор его труды не утратили величайшей научной ценности.

К. А. Тимирязев дорог нам не только своим огромным вкладом в науку. Демократ и револю-

ционер, он на протяжении всей своей жизни величественную борьбу против деспотизма, несправедливости и произвола, стремился поставить науку на службу народу. Вот почему Тимирязев с радостью стал под знамя великой пролетарской революции. Он был первым ученым, кого московские рабочие избрали своим депутатом.

О его жизни и деятельности рассказывает в своей книге писательница А. Ложечко *).

*) Ложечко А. Климент Тимирязев.—1962, 64 стр. 8 коп.

Женсовет за работу Дню защиты детей посвящается

Работа с детьми — одна из основных задач, которую поставил перед собой женсовет КузНИИглобогашения (председатель — старший научный сотрудник института Д. И. Кириченко). В доме № 6, по улице Селиванова, где много ребятишек, активно действует родительский комитет. Женщины-общественницы стараются сделать все, чтобы не было среди детей безнадзорных. Зимой для

них в доме всегда открыта пионерская комната.

А летом? Летом к услугам ребят детская п. ощадка. Она ежегодно открывается в конце мая — начале июня. Вот и нынче 7 мая сюда собирались школьники, мальчики. Пришли и их одители, женщины — активистки. Открытие детской площадки совпало с Международным днем защиты детей — этой знаменательной датой и было оно посвящено.

Председатель родительского комитета В. Ф. Николова поздравила ребят с окончанием учебного года. Она рассказала о том, что все школьники из дома № 6 успешно окончили учебный год, а десять из них перешли в следующий класс только с отличными оценками в табеле.

— В то время как вы, ребята, спокойно учитесь и отдохиваете, — сказала Валентина Федорова, — этой возможности лишины дети Вьетнама и Доминиканской Республики — их покой нарушили американские интервенты, затевшие грязную войну в Юго-Восточной Азии и Латинской Америке. Советские люди, как и все честные люди земли, клеймят позором оккупантов.

Здесь же отличникам учебы (семерых из них вы видите на снимке, сделанном И. Биковым) были вручены цветы и подарки.

Ко Дню защиты детей ребята с улицы Селиванова, 6, под руководством учительницы-педагога Е. В. Романской подготовили концерт с веселой и интересной программой.

До самого вечера не умолкали во дворе детские голоса — ребята играли в свои игры.

С. КАЗБЕРОВА,
председатель женсовета Центрального района.



Советское — значит отличное

МАРКА? ОТЛИЧНАЯ!

Что мудреного в обыкновенном кирпиче? Люди его научились делать еще на заре своей истории. Кажется, что ничего нет проще этого искусственного камня прямоугольной формы. Но пытливая мысль находит что-то новое в самом обыденном.

Вот у нас на третьем участке выпускают обыкновенный стенной кирпич. Казалось бы, все до тонкостей известно о технологии этого изделия. Планы выполняли не хуже других. Кирпич в основном шел марок «100» и «125». Рекламаций не получали. Сами спокойны и люди не тревожили.

А когда началось движение за повышение качества выпускаемой продукции, в коллективе третьего участка задумались. Скажем, кирпич марки «100» — это средний показатель, марки — хорошо. А почему не выпускать кирпич марки «150», давая отличную продукцию?

Поиски привели в пересмотр состава шихты. К ней начали добавлять 3 процента угля и 16–18 процентов опилок. Цель: ускорение обжига и повышение спекаемости кирпича. Изменение технологии дало прекрасные результаты. Выгода двойная: через печи станиц проходит больше кирпича-сырца, и продукция теперь оценивается самым высшим баллом — «150». Возьмешь теперь в руки кирпич и любуешься им. Края и углы ровные, не оплавлены, никаких вмятин. Изделие приятного цвета, проч-

ность высокая, плотность черепка нормальная. Постучишь ногтем по кирпичу, а он звенит словно отлит из металла. Его отличает малая влагоглощающая способность, хорошая вязкость. Конечно, и дом, сложенный из этих прочных и звонких кирпичей, будет стоять века. Словом, не кирпич, а мечта каменщика.

Вполне ясно, что успех достигнут не только в результате изменения дозировки составных частей сырья. Похвальные показатели как по качеству, так и по количеству — результат спорого труда всего коллектива третьего участка. На совесть трудаются люди из смены, которой руководит мастер Т. В. Лыбина. Высокая производительность плюс отличное качество всегда сопутствуют этому дружному коллективу.

Люди хорошо понимают, что в производстве кирпича нет второстепенных процессов. И форвардники, которых возглавляет тов. Юденков, и садчики под руководством тов. Анохина — все свою работу выполняют очень добросовестно. На участке тру-

дятся все хорошо. Но можно выделить слесаря В. Скрябина, сушильщицу З. Литвиненко, обогащальщицу Г. Мамая, выставщиков кирпича А. Конюхова. Кстати, тов. Конюхова, имея большой производственный стаж и глубокие практические знания и навыки, охотно учит своему делу молодых.

Миллион с лишним штук кирпичей выпустили сверх задания пяти месяцев на третьем участке, где начальником тов. Михайлова и председателем цехом тов. Мельников. Коллективу по итогам соревнования вручено переходящее Красное знамя предприятия. И в том, что Про-

копьевский кирпичный завод с успехом выполнил пятимесячный план, отправив на стройки 25 миллионов 330 тысяч штук кирпичей, хорошо видны усилия тружеников третьего участка.

Сейчас здесь включились во всекузбасский смотр качества промышленной продукции и строительства.

На участке, как и в целом на предприятии, постоянно проводятся ежемесячные «Дни качества». И это мероприятие придумано не для парадной шумихи, а для выявления новых резервов по повышению качества продукции.

В нашем коллективе знают, что труд мастерового кирпичника также почетен, как, например, горняка или хлебороба. Ведь рукотворный камень, прежде чем превратиться в печь, дающую людям тепло, или в многоэтажный дом, обязателен побывает в его руках.

В. КОРНИЕНКО,
председатель заводского комитета профсоюза.

Наша отвага

«Не в первый раз обращаюсь я в обувной цех № 4 комбината бытового обслуживания. И всякий раз приходится сталкиваться с фактами обсчета. Приемщица Жукова берет завышенную плату с клиентов за бытовые услуги», — такое письмо прислали в «Шахтерскую правду» Л. П. Сумина, преподаватель горного техникума. По просьбе редакции с письмом разбирался директор быткомбината тов. Новицкий. Он сообщил нам, что факты, указанные в письме, при проверке подтвердились. Приемщице Жуковой объявлен строгий выговор.

ШТАНГОВОЙ КРЕПИ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ

За последнее время на большинстве отечественных и зарубежных угольных и рудных шахт при креплении горных выработок имеют дело со штанговой крепью.

Широкое применение штанговой (анкерной) крепи в горной промышленности объясняется ее неоспоримыми преимуществами по сравнению с обычными видами крепей поддерживающего типа. При штанговании породы повышается их устойчивость и снижается расход крепежных материалов на ремонт выработок, полностью механизируется процесс крепления, появляется возможность уменьшить сечение подготовительных выработок, снизить аэродинамическое сопротивление движению воздушной струи, предотвратить выбивание крепи при взрывных работах и т. д.

Кроме крепления горных выработок, штанговая крепь применяется для различных вспомогательных целей: для укрепления различных механизмов в шахте, ремонта выработок, закрепленных бетоном, в качестве временной крепи и т. д. Причем при правильном подборе параметров штанговая крепь обладает способностью, значительно превышающей обычные виды крепи.

В зарубежной практике отмечается также возможность прохождения со штанговой крепью горных выработок в тяжелых горногеологических условиях, когда поддерживающая крепь не дает нужного эффекта. Так, на двух шахтах США работы были прекращены вследствие большого горного давления. С введением штанговой крепи шахты были вновь открыты и отработаны успешно. Одна из шахт, выдававшая 700 тонн угля в смену при стоечной крепи, стала выдавать 1700 тонн при штанговом

креплении.

На шахтах Кузбасса ежегодно проходит более 2,3 млн. метров подготовительных выработок, из них около 1,2 млн. нарезных, около 800000 печей и сбоек. Однако только около 7 процентов выработок крепится металлической и деревянной штанговой крепью, что крайне недостаточно. Основное же количество горных выработок закреплено деревянной рамной крепью, срок службы которой, как правило, не превышает 5 лет, и на поддержание выработок требуется значительное количество рабочей силы.

При пологом падении пластов штанговую крепь применяют для крепления разрезных печей, бремсбергов, конвейерных и вентиляцион-

Трибуна инженера

ных штреков, а также камер при очистной выемке угля короткими механизированными забоями. Экономия от этой крепи на 1 метр подготовительной выработки составляет в среднем 4–6 рублей.

На крутом падении пластов в Кузбассе деревянную штанговую крепь в комплексе с металлической сеткой сравнительно широко применяют для крепления ходовых печей как круглого сечения диаметром 1000 мм, так и квадратного — в свету 2,25 квадратных метра. Такой комплекс позволяет экономить на 1 метр восстающих выработок от 15 до 17 рублей.

Однако применение штанговой крепи может быть значительно расширено за счет крепления и капитальных горных выработок в сочетании с металлической сеткой и торкрет-бетоном. В этом случае представляется возможным во многих случаях отказаться от дорогостоящего монолитного бетона. Причем опыт применения торкрет-бетона со штанговой крепью как в отечественной, так и зарубежной практике позволил получить значительный экономический эффект.

Начиная с 1958 года, торкрет-бетон как без штанговой крепи, так и с нею, широко используется в рудниках Восточного Казахстана.

Для крепления применяют цемент марки 300–400, смесь,

как правило, приготовляется состава 1:3.

После промывки выработки струей воды для лучшего сцепления торкрет-бетон наносится при помощи цемент-пушек С-320. Цементно-песчаный раствор вылетает из сопла цемент-пушки со скоростью до 100 м/сек, заполняя трещины и покрывая плотным слоем поверхность выработки. В этом случае небольшой слой бетона 20–25 мм препятствует отслоению отдельных кусков породы и предотвращает дальнейшее развитие трещин под воздействием рудничной воды и воздуха.

Практика крепления горных выработок торкрет-бетоном в рудниках Восточного Казахстана показала, что торкрет-бетоном можно заменить монолитную бетонную и сборную железобетонную крепь в выработках, пройденных в породах средней и ниже средней устойчивости.

Торкрет-бетонная крепь в тоннеле «Кайн-Булак» взамен монолитного бетона позволила повысить производительность труда крепильщиков в 2,7 раза, сократить расход бетона на 70–80 процентов и сэкономить более 12 тыс. рублей.

На шахте «Цзяочан» (КНР) торкрет-бетон применяется в комплексе с металлической и деревянной штанговой крепью. Для лучшего схватывания раствора в него добавляют 3,5 процента хлористого кальция и 5–7 процентов гипса.

На шахтах компании «Консоль» (США) для изоляции стенок выработок от воздействия рудничной атмосферы и воды со сроком службы до 60 лет широко применяется торкрет-бетон или специальная, так называемая «жесткая пена». Торкрет-бетон наносится на стальную сетку с квадратными отверстиями размером 101,6x101,6 мм, которая крепится к породам выработки штангами. Только на одной шахте этой компании «Ирланд» таким способом закреплено более 8000 м выработок главного направления.

А. ШИРОКОВ,
зам. директора КузНИИУ
по научной работе.

Шахтерская ПРАВДА

Сделано из обезжиренного молока

Вкусную пасту назвали «Здоровье». 200 граммов ее содержат суточную дозу витамина С, необходимую человеку, и до 20 граммов белка. Исходным сырьем для этой пасты служит обезжиренное молоко, которое получают при производстве масла. Оно пока еще мало используется для пищевых целей, хотя имеет много ценных веществ.

По технологии, разработанной научно-исследовательским институтом молочной промышленности, обезжиренное молоко пастеризуют, заквасывают и добавляют в него различные вкусовые и ароматические вещества: соль, сахар, фруктово-ягодные сиропы. В результате и получают пасто-

образный диетический продукт, который благотворно влияет на деятельность желудка и печени, улучшает обмен веществ. Он одобрен институтом питания Академии медицинских наук СССР.

Много других интересных новинок, приготовленных из обезжиренного молока и сыворотки, показывается в павильоне «Молочная промышленность» на ВДНХ. Использование обезжиренного молока расширяет ассортимент молочных продуктов. К тому же это выгодное дело. Одна тонна такого молока, переработанная на пищевые цели, дает около 90 рублей прибыли.

В Советский Союз за знаниями

На прошлой неделе студенты университета Дружбы народов имени Патриса Лумумбы защищали свои дипломные работы. В этом году университет, созданный в 1960 году по инициативе Советского правительства, выпустит первую группу специалистов в количестве 227 человек.

В настоящее время в наших высших учебных заведениях обучается 22 тысячи студентов из 128 стран. Стремление попасть на учебу в СССР постоянно растет. Пакистанец Тарик Хуссейн, желая учиться в нашей стране, пишет: «Я хочу учиться в Советском Союзе потому, что много слышал об успехах и достижениях медицинской науки в СССР». А эти успехи действительно велики. Ведь четверть всех врачей мира — это советские врачи, а каждые 10 тысяч человек у нас приходится 20 врачей, а в США — только 12.

Советский Союз оказывает большую помощь различным

странам, в том числе Азии и Африке в подготовке национальных кадров специалистов непосредственно на местах. С помощью СССР в развивающихся странах построено или находится в стадии строительства более 60 учебных заведений и научных центров. Это политехнические и технологические институты в Бирме, Индонезии, Афганистане, Камбодже и других странах. В зарубежных учебных заведениях работает большая группа советских преподавателей и научных работников.

Одной из особенностей развития мировой науки и культуры сегодняшнего дня является тяга к изучению русского языка. Он преподаётся в 60 странах. Летом этого года в столице Индии — Дели предполагается открыть русский институт, который станет центром изучения русского языка, истории, географии и литературы нашей страны. Растет интерес к изучению русского языка в

Англии. Недавно, например, в Москву из Лондона прибыла большая группа студентов. Они пройдут практику в Московском Государственном педагогическом институте имени В. И. Ленина, затем вернутся на родину, где будут преподавать русский язык.

Доказательством все растущего авторитета нашей страны является повсеместное стремление к расширению с ней научных и культурных связей. Если в 1956 году СССР поддерживал культурные и научные связи с 50-ю государствами, то теперь более чем со ста странами пяти континентов. Ведущая роль советской науки теперь признается всеми и немудрено, что с каждым годом к нам приезжают все большее число ученых. В СССР проводятся все больше международных конгрессов и т. д. Научные учреждения 95 стран мира поддерживают связи с Академией наук

СССР, более трех тысяч учеников из 83 стран побывало в СССР в прошлом году. Без участия советских ученых не мыслится работа международных научных и культурных организаций. И в этом видны огромный авторитет нашей страны, ее забота о развитии плодотворного международного сотрудничества, взаимопонимания и мира.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТЕСТИРУЕТ

● Агрессивные действия американской военщины во Вьетнаме и интервенция США в Доминиканской Республике вызывают решительное осуждение народов.

Голос трудящихся ГДР в поддержку справедливой борьбы вьетнамских патриотовозвучал на митинге, проведенном в крупнейшем берлинском кинотеатре «Интернационал». От имени всего населения Республики генеральный секретарь Совета мира ГДР Г. Вильман потребовал немедленного прекращения агрессии США во Вьетнаме.

● Представители различных слоев населения Никарагуа протестуют против военной интервенции Соединенных Штатов в Доминиканской Республике. В еженедельнике «Ориентасьон Популар» опубликовано заявление политических студенческих и профсоюзных лидеров, выражающих солидарность с борьбой доминиканского народа за национальный суверенитет.

● С тревогой и беспокойством следят бирманская общественность за событиями в Индокитае. Политика США во Вьетнаме и события в Доминиканской Республике прокладывают путь к войне, пишет газета «Рангун Дэйли». Газеты высоко оценивают поддержку и помощь, которую оказывает Советский Союз вьетнамскому народу.

● Интервенция американского империализма подвергается резкой критике в печати. «Наступит день», пишет газета «Индонезия Геральд», когда США в конечном итоге окажутся в полной изоляции».

(ТАСС).

Пресс-конференция Джонсона

ВАШИНГТОН. Положение в Доминиканской Республике продолжает оставаться серьезным, заявил на пресс-конференции президент США Джонсон. Он приветствовал намерение организации американских государств (ОАГ) увеличить усилия для достижения мирного урегулирования доминиканского кризиса. Джонсон обявил, что он отдал приказ о выводе из Доминиканской Республики одного батальона американской морской пехоты и некоторого числа административных и вспомогательных войск.

Президент оправдывал американскую вооруженную интервенцию в Доминиканской Республике. Он сказал, что перед ОАГ и США стоят сейчас две задачи — создание приемлемого для доминиканского народа правительства и «реконструкция» Доминиканской Республики.

Президент сообщил, что он просит конгресс выделить 89 миллионов долларов для оказания экономической помощи странам Юго-Восточной Азии. Это почти в восемь раз меньше выделенных конгрессом недавно по просьбе Джонсона дополнительных 700 миллионов долларов на расширение войны во Вьетнаме.

(ТАСС).

И стрельбы отменили

ТОКИО. Около ста крестьян окрестных деревень устроили сидящую демонстрацию на полигоне японских войск и самообороны китафудзи, расположенный у подножья горы Фудзияма. Они пришли сюда за час до начала артиллерийских стрельб и, расположившись в усаженном воронками поле, потребовали возвращения отобранных у них под полигон земель. В связи с этим командование войск самообороны решило отказаться от проведения учений.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Посмотрите этот фильм

«ГРАНАТОВЫЙ БРАСЛЕТ»

Новый художественный фильм «Гранатовый браслет» рассказывает зрителям о чистоте и верности, о большой, безграничной любви, о счастье человека, испытавшего такую любовь, о том, как социальные перегородки, сословные различия сломали, исконочерили чувства людей и привели к трагической развязке.

Тяга к романтике, высокому чувству неистребима, оттого-то сегодня так волнуют драматические перипетии безответной любви некогда существовавшего маленького чиновника Желткова (его в мягких тонах рисует артист И. Озеров) к знатной и недоступной Вере Шнейдер (артистка А. Шенгелая). Это та самая редкостная и драгоценная любовь — бескорыстная, самоотверженная, не жаждущая награды, для которой совершил любой подвиг, отдать жизнь, пойти на мучение — вовсе не труд,

а радость».

Рассказ Куприна, написанный более полувека назад, не только не устарел, а стал очень актуален. Сейчас, когда особенно остро ведется борьба философий, борьба мировоззрений, вопросы морали выдвигаются на первый план. Если буржуазное искусство проповедует «свободную любовь», то фильм о настоящей любви, о счастье человека, испытавшего такую любовь, кажется как нельзя более современным.

Режиссер-постановщик А. Роман создал драматическое произведение на современном языке киноискусства, картину о моральной чистоте, благородстве и позитиве человеческих взаимоотношений.

Для сохранения атмосферы рассказа «Гранатовый браслет» он

ввел в фильм в качестве одного из действующих лиц самого писателя А. Куприна. Это только расширило рамки его произведения и обогатило содержание фильма мотивами из других рассказов писателя — «Гамбринус» и «Листогоры». Эти эпизоды являются одними из самых ярких в картине.

Фильм и начинается сценой, когда Куприн, возвратившись из эмиграции, идет по Москве, заходит в консерваторию на концерт известного пианиста и, слушая сонату Бетховена, мысленно переносится ко времени написания своего рассказа (1908—1910 гг.). Дальше фильм идет по известному рассказу «Гранатовый браслет». Авторам фильма удалось очень ярко рассказать о любви, и в этом бесспорная сила фильма.

Б. БОРЕЦКИЙ.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Пора любви. Дети до 14 лет не допускаются (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Золотая юрта (10, 12). Оглянись в пути. Дети до 14 лет не допускаются (1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Домик в лесу (9-15, 11-15). Хроника — наша Эрминаж (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ГОРСАД Чужие (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Палата (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Дайте жалобную книгу (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 7-50, 10), 7-50 удлинился сеанс-хроника — Письмо Дортикоса.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Серенада солнечной долины (12, 4-10, 6, 8, 10). Дума про казака Голоту (10, 2).

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ магазина № 47 ОРСа промышленных товаров считать недействительной.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Жили-были старик со старухой — обе серии (10, 1, 4, 7, 10).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6 Широкоэкранный фильм — Лионидский Джо (1, 5, 7, 9). Для детей — Дальние страны (11, 3).

ДК ШАХТЫ № 5—6 Шахсанем и Гариф (2-20, 4-15, 6, 8).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Жаворонок (10-30, 3, 5, 7, 9).

ПРАВЛЕНИЕ ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА садоводов-миринцев доводит до сведения членов общества, имеющих участки в районе Тыргана (за пос. Высокий), а также членов общества, проживающих в Рудничном районе и имеющих свои приусадебные сады, что 6 июня в 11 часов утра на территории колхозного сада на Тыргане состоится ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ и ВЫБОРЫ ДЕЛЕГАТОВ на отчетно-выборную конференцию.

СЕГОДНЯ Первый матч на нашем футбольном поле Встречаются прокопьевский «Шахтер» и команда Усть-Каменогорска «Восток»

ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЕ

в помещении театра имени Ленинского комсомола.

4 июня — ЗАКОН ЛИКУРГА. 5—6 июня (днем и вечером) ГОРДЯЧКА.

Касса работает с 1 часа дня до 7-30 вечера. В воскресенье — с 10 часов утра.

ПЕРВЫЙ ОРС треста Прокопьевского горнодобывающего комбината производит прием картофеля от населения по цене 7 копеек за килограмм. Пункты приема: столовая № 6 (остановка трамвая «Проспект Гагарина», остановка базы № 5, остановка трамвая «Вокзальная»).

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ МИЛИЦИИ производит набор в школы МООП РСФСР. Принимаются лица со средним образованием, отслужившие в Советской Армии. Здесь же требуются на работу лица с сезаконченным средним образованием и средним образованием.

Обращаться по адресу: улица Комсомольская, № 2.

Требуюсь:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРНОМУ ТЕХНИКУМУ — слесари, столяры.

ЗАВОДУ «ЭЛЕКТРОМАШИНА» — плотники, каменщики и техник-строитель на должность мастера.

КЛУБУ ШАХТЫ «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП» — баянист. Обращаться в часы работы.

ТЫРГАНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ — бухгалтера, кладовщик, моторолист, рабочие.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ треста Кузбассжелезобетон — заместитель директора по хозяйственной части, главный бухгалтер, мастер ОТК, электросварщики, электрослесари, слесари 5 разряда по ремонту оборудования, бетонщики (мужчины), грузчики по разгрузке железнодорожных вагонов, машинисты башенного крана, шоферы.

Обращаться в отдел кадров (около Тайбинского переезда).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ РК КПСС — техники.

Обращаться: Тырган, в РК КПСС.

Коробкина Т. И., прож. по улице Федоратиной, 6, возбуждается дело о расторжении брака с Коробкиным Г. А., прож. по улице Благовещенской, 5-1. Дело рассматривается в народном суде Рудничного района.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

МАКСИМИОКА Иова Петровича.

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование Самородову Г. И. по поводу смерти его тестя

</